

志愿者进校园讲雷锋故事



本报讯“同学们,你们知道志愿服务的意义吗?谁可以说一说‘雷锋精神’到底是什么?”……3月2日下午,在宝鸡市第一初级中学,“中国好人”,宝鸡上善公益联合会党支部书记、会长张红兵等志愿者,给学生们讲述了雷锋事迹,分享了学雷锋志愿服务活动中的趣事,让学生们受益匪浅。活动中,张红兵为师生讲述了自己和团队在志愿服务中的感人故事。其他志愿者结合自己参与的志愿服务活动,和学生

们分享交流了自己眼中的“雷锋精神”。我市雷锋文化收藏达人周建华,则通过自己珍藏的与雷锋相关的报纸等实物,讲述了真实的雷锋。“现场,同学们发言积极,气氛热烈,说明这次活动让‘雷锋精神’走进了学生内心。”宝鸡市第一中学校长毛勇说。据了解,近日,该校启动了学雷锋活动,并以“帮助他人、快乐自己”为口号,号召学生们听雷锋歌曲、讲雷锋故事、品雷锋精神,力争在全校形成“尽我所能、人人公益”的良好氛围。

考生及家长请注意,2022年——

初中学业水平考试3月14日开始报名

考试对象——八、九年级学生

初中学业水平考试成绩是初中生毕业升学的基本依据,关系到考生初中升高中。那么,哪些考生需要参加初中学业水平考试呢?

“初中学业水平考试的对象是八年级和九年级学生。”市考试管理中心工作人员如是回答。据介绍,2022年初中学业水平考试下周起开始报名,考生可登录宝鸡

教育云平台(www.snbjeduyun.com)进入中考中招系统,按照要求完成报名。其中,八年级的报名时间是3月17日至3月21日;九年级学生报名时间为3月14日至3月16日,逾期不再办理。

此外,市考试管理中心工作人员提醒考生及家长,八、九年级学生虽然均参加考试,但考试时间和

内容并不相同。其中,八年级学生的笔试科目是生物学和地理,考试时间是6月20日下午;实验操作考试科目是信息技术上机操作和生物学实验操作,考试时间是5月份前。九年级学生笔试科目为语文、数学、英语、物理、道德与法治、化学、历史,考试时间是6月18日至20日。

报名方法——分类分情况报考

初中学业水平考试事关重大,参加的对象不仅有在我市就读的八、九年级学生,也有在外省市就读的宝鸡娃,还有宝鸡户籍的社会青年。那么,不同情况的学生,具体应该如何报名呢?市考试管理中心工作人员给予解答。

在我市就读的八、九年级学生,在就读学校报名,由学校进行资格审查,以班级为单位办理报名手续。

宝鸡市户籍,从外省、市返回宝鸡参加考试的八年级学生,须持户口本、二代身份证、学籍证明材料到户籍所在县区考试管理中心(招生办)进行资格审查,合格后办理报名手续。

宝鸡市户籍,从外省、市返回宝鸡参加考试的九年级学生,须持户口本、二代身份证、学籍证明材料,学籍所在地教育行政部门或考试管理部门出具的地理、生物、信息技术、生物实验的等级和分数证明到户籍所在县区考试管理中心(招生办)进行资格审查,合格后办理报名手续。

宝鸡市户籍的社会青年持户口本、二代身份证、初中毕业证到户籍所在县区考试管理中心(招生办)进行资格审查,合格后办理报名手续。

此外,市考试管理中心工作人员提醒,考生务必要妥善保管,避免丢失或者泄露。

行资格审查,合格后办理报名手续。

进城务工人员随迁子女按照陕西省《进城务工人员随迁子女义务教育后在陕参加升学考试方案》规定,须具备以下条件:父亲或母亲持陕西省居住证1年以上,按照国家规定在陕缴纳职工基本养老保险1年以上(含1年),我市初中学校毕业。符合上述条件的八、九年级学生在就读学校报名,由学校进行资格审查。社会青年携带相关证明材料,到其毕业初中所在县区考试管理中心(招生办)进行资格审查,合格后办理报名手续。

特别提醒——牢记关键信息

“你好,我家孩子学籍号写错了。”“我报名的登录密码忘记了。”……每年考试季,市考试管理中心工作人员总能接到这样的求助电话。为此,市考试管理中心工作人员提醒考生和家长,学籍号、报名号、登录密码等关键信息,一定要牢记。

市考试管理中心工作人员解释说,学籍号、身份证号、户籍、初中毕业学校等信息点是考生合成成绩、参与高中录取的重要依据,考生务必要认真填写,仔细核对,确保无误。报名号和登录密码是考生网上报名、查询初中学业水平考试成绩、填报志愿、查询高中录取结

果的重要依据,考生务必要妥善保管,避免丢失或者泄露。

此外,市考试管理中心工作人员提醒外省市返回宝鸡报名的考生,一定要提前了解我市疫情防控最新政策,按照要求落实疫情防控责任;返回途中注意安全,做好个人防护。

考试成绩——分数和等级并列呈现

初中学业水平考试主要衡量学生达到国家规定学习要求的程度,考试成绩是学生毕业和升学的基本依据。与其他考试不同,学业水平考试的成绩是分数、等级相结合,并列呈现。

市考试管理中心工作人员介绍,初中学业水平考试按等级划分,

分别是A(优秀)、B(良好)、C(合格)、D(不合格)四个等级;学业成绩以达到C等级以上(含C等级)为初中学生毕业合格要求。

那这四个等级有什么用呢?市考试管理中心工作人员解释说,学业水平的考试成绩将由教育行政部门记入学生档案和学生信息网络管理系统。

任何单位和个人不得根据初中学业水平考试成绩给地区、学校和学生排名次或以任何形式公布名次。成绩主要应用于三个方面:一是作为义务教育初中学生毕业证书发放的基本依据;二是作为高中阶段学校招生录取的基本依据;三是作为初中学科教学质量监测的重要依据。

百日誓师 冲刺高考



“只有奋斗的青春,没有躺平的成功!奋斗一百天,用汗水浇灌理想之花;拼搏一百天,用行动兑现青春诺言……”近日,宝鸡中学举行2019级“踔厉奋发·笃行追梦”百日誓师大会,播响了冲刺高考的战鼓。

誓师大会上,宝鸡中学高三全体学生用青春的名义庄严宣誓,将以“闻鸡起舞、废寝忘食”的精神,珍惜时间;以“力挫群雄、蟾宫折桂”的锐气,奋力拼搏;以“滴水穿石、铁杵磨针”的毅力,积极备考、应考。据悉,宝鸡中学的高考百日誓师励志动员大会已经举办多年,旨在通过青春宣誓、跨过模拟“高考门”等励志教育形式,打造激情校园,营造昂扬向上的精神气场,激励高三学生努力学习、勇敢追梦,以积极的心态迎接高考。

(本版稿件除署名外均由本报记者唐晓妮采写)

指尖上的舞蹈为校园添活力



“我一声龙啸凌云志,热血燃冬扶摇起……”3月4日,我市金台区轩苑第一小学1575名学生,一边跟着音乐哼唱歌曲《雪龙吟》,一边做着各种动作。你瞧,学生们时而整齐地拍手、拍桌面,时而手指翻飞,变换着动作,玩得不亦乐乎。“课桌操让室内体操与手语动作合

二为一,方便学生能在雨天、雾霾天等特殊天气做操,而且不占空间,随时都可以锻炼。”轩苑第一小学校长姜军锋介绍。据悉,近年来,轩苑第一小学为落实“每天阳光锻炼一小时”政策,每学期推出一套课桌操。这些课桌操均由轩苑第一小学的体育老师、音乐老师共同创编。

让图书馆成为学生成长的第二课堂

随着“双减”政策落实,中小学生的课业负担不断减轻,自主安排的学习时间逐步增加,为学生全面健康成长提供了难得的发展机遇。节假日,进入图书馆阅读学习已经成为许多中小学生学习度过课余时间的主要方式。当前,要顺应形势发展要求,把图书馆作为学校课堂教育的有效延伸,充分发挥图书馆的社会教育作用,让图书馆成为学生成长的“第二课堂”。

让图书馆成为学生成长的“第二课堂”,必须打造特色阅读阵地。面向幼儿打造亲子阅读场馆,增加儿童特色设施,培养孩子的阅读兴趣,促进亲子关系。针对中高年级学生,在阅览室增加科普器具,让学生现场理解简单的科学原理,将阅读和科普融为一体。学习借鉴共享经济理念,在大型商业体、餐饮、酒店、旅游景区以及社区、镇村等公共场所,建立共享阅读空间,打造学生身边的图书馆。建设数字图书馆阅读平台,提供适合中小学生学习阅读的电子书、优质课程等音视频资源服务,帮助学生完成校内学习任务,满足多样化学习需求。

让图书馆成为学生成长的

“第二课堂”,必须创新开展阅读活动。结合学生的身心发育特点,邀请文化专家、革命前辈等举办具有知识性、趣味性的专题讲座,引导学生读书明理。挑选一批重点书目或学生喜爱的书籍,通过举办新书发布会、读者见面会、作家访谈、书信交流等形式,让学生了解书本背后的故事,激发学生阅读兴趣。利用世界读书日、传统节日等重要时间节点,开展面向学生的阅读征文、演讲比赛、阅读成果分享会等特色活动,启迪学生智慧。

让图书馆成为学生成长的“第二课堂”,必须大力营造阅读氛围。各级文化和教育部门要站在促进全民阅读、建设书香城市的高度,加强协作配合,为图书馆发挥作用提供支持。开展结对帮扶,组织市(区)图书馆对中小学校的图书室从硬件设施、制度建设、管理队伍等方面进行专业指导,探索资源共享、馆校互动的发展模式。联合新闻媒体,以图书馆阅读活动为载体,面向中小学生学习推出了一批阅读书目,评选出一系列阅读活动,在全社会营造浓厚的阅读氛围。

(金台区陈仓路小学 刘寒)

